STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel (DIE LINKE)

Drs.-Nr.:  7/1060

Thema: Ausbildungsbeginn 2019 der Laufbahngruppe 1.2 bei der
sachsischen Polizei

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Personen bewarben sich um eine Einstellung im Jahr 2019 in
den Vorbereitungsdienst des sachsischen Polizeivollzugsdienstes fiir
die Laufbahngruppe 1.2? (Bitte aufschliisseln nach Zahl der Bewer-
bungen und Geschlecht!)

Frage 2:

Wie viele der gemaR Frage 1 erfragten Personen haben das Auswahl-
verfahren (AWV) fiir die Laufbahngruppe 1.2 erfolgreich abgeschlos-
sen, wie viele sind schriftlich zur Aufnahme der Ausbildung aufgefor-
dert worden und wie viele haben den Vorbereitungsdienst bei der
sachsischen Polizei tatsdachlich begonnen? (Bitte aufschliisseln nach
Ausbildungsstandort und Geschlecht!)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:
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Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/91/62

Dresden, 31. Januar 2020

Hausanschrift:

Séichsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRenbahnli-
nien 3,6,7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Einstellung fiir den 1. September 2019 gesamt weiblich | mannilich
Anzahl der Bewerber (gesamt) 3.168 997 2.171
Anzahl erfolgreicher Absolventen des Auswahl-
tests1 (vor Feststellung der Polizeidiensttauglich- 903 267 636
keit)
Anzahl der schriftlich zur Ausbildung aufgeforder- 467 130 337
ten Absolventen
/:grz]ahl der Personen, die die Ausbildung began- 375 108 267
davon an der Polizeifachschule Chemnitz 99 24 75
an der Polizeifachschule Leipzig 76 22 54
an der Polizeifachschule Schneeberg 200 62 138
Frage 3:

Wie viele der gemdR Frage 1 erfragten Personen konnten aus welchen Griinden
nicht in den Vorbereitungsdienst bei der sdchsischen Polizei eingestellt werden?
(Bitte aufschliisseln nach Zahl der Bewerbungen, Geschlecht, fehlender person-
licher Voraussetzung mit genauer Angabe der Voraussetzungsart, Polizeidienst-
untauglichkeit, Nichtbestehen des Auswahlverfahrens mit genauer Angabe des
nicht bestandenen Teils des AWV, Absage bzw. Nichtantritt des Auswahlverfah-
rens und sonstigen Griinden!)

; : davon
Anzahl nicht eingesteliter Bewerber gesamt waibitch | mAnnilch
aufgrund fehlender persénlicher Voraussetzungen 242 61 181
- Alter 55 9 46
- Schulabschluss 124 22 102
- MindestgréRe 48 28 20
- fehlender Schwimmnachweis 15 2 13
aufgrund Polizeidienstuntauglichkeit 108 33 75
aufgrund Bewerberiberpriifung 15 2 13
ﬁ;;grund Platz in Rangfolgeliste nicht beriicksich- 416 122 294
Nichtbestehen des AWV 1.269 389 880
- computergestutzter Féhigkeitstest 645 178 467
- physischer Eignungstest 434 160 274
- Gruppengesprach 144 42 102
- Einzelinterview 46 9 37
Bewerberabsagen (insgesamt) 566 201 365
Nichtantritt zum Auswahlverfahren 1.212 430 782

" Im Rahmen des durchlassigen Auswahlverfahrens wechselten 429 Personen (darunter 139 Frauen) nach dem compu-
tergestitzten Fahigkeitstest bzw. dem Gruppengespréach vom Auswahlverfahren fir die Laufbahngruppe 2.1 der Fach-
richtung Polizei (Pol) in das Auswahlverfahren fiir die Laufbahngruppe 1.2 Pol. Diese Bewerber sind hier mit bertick-
sichtigt.

In die Rangfolgeliste fiir die Einstellungen in den Vorbereitungsdienst der Laufbahngruppe 1.2 Pol reihten sich weiter-
hin 191 Personen (darunter 60 Frauen) aus den Auswahlverfahren fur die Laufbahngruppe 2.1 Pol ein, welche das
Auswabhlverfahren fiir die Laufbahngruppe 2.1 Pol erfolgreich bestanden haben.
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Frage 4:

Wie viele Bewerber im Jahr 2019 zum Vorbereitungsdienst des sichsischen Poli-
zeivollzugsdienstes fiir die Laufbahngruppe 1.2 wurden durch das Landesamt fiir
Verfassungsschutz (LfV) bzw. durch sonstige sidchsische und bundesdeutsche
Sicherheitsbehdrden hinsichtlich ihrer Eignung fiir den Polizeivollzugsdienst
Uberpriift/sicherheitsiiberpriift? (Bitte darstellen entsprechend Drs. 6/1 3295!)

Es wurden 648 Bewerber in den polizeilichen Auskunfts- und Informationssystemen
Uberprift.

Frage 5:

Wie viele der Bewerber aus Frage 4 konnten aufgrund der Uberpriifung den Vor-
bereitungsdienst zum Polizeivollzugsbediensteten nicht beginnen bzw. nicht be-
enden? (Bitte darstellen entsprechend Drs. 6/13295!)

Nach Uberpriifung in den polizeilichen Auskunfts- und Informationssystemen konnten
15 Bewerber den Vorbereitungsdienst nicht beginnen.

undllchen GrilRen

JZA

. Dr. Roland Wéller
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